

# Mirenje u obiteljskom poduzetništvu

U svakodnevnom životu rašireno je mišljenje da se mirenje koristi samo za rješavanje sporova koji se vode pred sudovima. No, često se susrećemo s područjem života i djelovanja u kojem postoji mnogo „sporova“ koji se ne iznose pred sudove ili druga tijela, ali kojima je potrebno ispravno pristupiti te ih riješiti na najbezbolniji i najefikasniji način za svaku osobu uključenu u spor. Takvo je i područje obiteljskog poduzetništva.

## 1. Obiteljsko poduzetništvo

Novija hrvatska poduzetnička povijest datira unazad svega 20-ak godina. Nakon dugog razdoblja djelovanja poduzeća isključivo socijalističkog tipa, trgovačka društva uvedena su u hrvatski pravni sustav Zakonom o poduzećima iz 1989. Kasnije, početkom 1995. stupio je na snagu *Zakon o trgovačkim društvima* (u nastavku: ZTD) koji na suvremeni način regulira djelovanje trgovačkih društava. Budući da je velika većina danas aktivnih trgovačkih društava (pritom se prije svega misli na društva s ograničenom odgovornošću) započela s poslovanjem prije 20-ak godina, sve se češće javljaju pitanja vezana uz odnose članova obitelji u obiteljskim poduzećima, smjenu generacija u tzv. „obiteljskim biznisima“, kao i na pitanje balansa između privatnog i poslovnog života. Pritom se nastoji, ili bi se barem trebalo nastojati, u okviru donošenja odluka glede funkcioniranja obiteljskog poduzeća, očuvati obiteljsku harmoniju.

## 2. Definicija „obiteljskog poduzetništva“

Jedna, zajednička i univerzalna definicija „obiteljskog poduzetništva“ zapravo još uvijek ne postoji. Prema prijedlogu EU definicije to bi bilo poduzeće u kojem većinu prava odlučivanja ima osnivač ili osoba koja je kupila poduzeće i najbliži srodnici, uz uvjet da je **najmanje još jedna osoba iz obitelji uključena u upravljanje podu-**

**zećem**, a za poduzeća na tržištu dionica uz uvjet da osnivač/vlasnik poduzeća sa srodnicima i nasljednicima posjeduje najmanje 25% prava odlučivanja.

U RH još nije donesena službena definicija „obiteljskog poduzetništva“. Osim toga, činjenica je da kod definiranja obiteljskog poduzetništva treba biti osobito pažljiv.

Stoga i pojam „obiteljsko poduzetništvo“, koji se provlači kroz ovaj tekst, treba oprezno shvaćati, i to prije svega kao prošireni pojam koji obuhvaća sve vrste obiteljskog poduzetništva uključujući i članove obitelji koji možda nisu u radnom odnosu kod tog obiteljskog poduzeća, ali su usko povezani s istim, kako u emotivnom, tako i u financijskom aspektu.

No, unatoč činjenici da definicija kao takva ne postoji, obiteljsko poduzetništvo u RH postoji, djeluje i predstavlja, unatoč teškoj tržišno-gospodarskoj situaciji i trenutnoj recesiji, važan faktor za hrvatsko gospodarstvo.

## 3. Zakonski okvir mirenja

U RH prvi je Zakon o mirenju donesen još 2003.<sup>1</sup>, čime je RH uvrštena u jednu od prvih europskih zemalja koje su postupak mirenja uokvirile u samostalni zakon. Uzori u stvaranju Zakona o mirenju bila su dva iznimno značajna europska dokumenta prihvaćena 2002., i to Preporuka Vijeća Europe o mirenju

<sup>1</sup> Zakon o mirenju (Nar. nov., br. 163/03)

Vlatka Cikač, dipl. iur.\*

Ana Tuškan, dipl. iur.\*\*

Zagreb



\* odvjetnica i registrirani izmiritelj

\*\* odvjetnička vježbenica i registrirani izmiritelj

PROČITAJTE VIŠE...

S. Šimac: Prednosti mirenja u trgovačkim sporovima, FIP 9/12

